
 

 

                     
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

Naše obec se v minulém roce zúčastnila soutěže OBEC 2030  

 

O naší obci se píše i jinde! Dymokury jsou příkladem inovativního a udržitelného přístupu k 

energetice. I díky tomu jsme se zapojili do soutěže OBEC 2030. Můžeme být hrdí na kroky, 

které v naší obci podnikáme pro energetickou soběstačnost a ekologickou odpovědnost. 

Přečtěte si více o tom, jak Dymokury inspirují další obce! 

Soběstačné veřejné osvětlení, šetrné budovy a odpovědná ekonomika: Dymokury a 

cesta k udržitelnosti 

„Obec Dymokury (okres Nymburk, Středočeský kraj, 905 obyvatel), se dlouhodobě 

zaměřuje na snižování energetické spotřeby a využívání obnovitelných zdrojů energie. 

Díky realizaci mnoha projektů, které zvyšují energetickou soběstačnost a snižují 

ekologickou stopu, se obec stala příkladem inovativního a udržitelného přístupu k 

životnímu prostředí. Tento komplexní přístup zahrnuje nejen energetické úspory na 

obecních budovách a veřejném osvětlení, ale také budování nových zdrojů energie a 

jejich efektivní využívání. Dymokury se tímto přístupem zapojily do prestižní soutěže 

OBEC 2030, která oceňuje nejlepší příklady inovativních a ekologicky šetrných řešení v 

českých obcích. 

Komplexní přístup k energetickým úsporám 

V Dymokurech se dlouhodobě soustředí na snižování energetické spotřeby a využívání 

obnovitelných zdrojů energie. Tento komplexní přístup zahrnuje realizaci řady projektů, které 

společně přinášejí významné úspory a zvyšují energetickou soběstačnost obce. Dymokury tak 

ukazují, že i malé obce mohou být lídry v oblasti environmentálních inovací. 

Energetické úspory na obecních budovách 

Jedním z nejvýznamnějších projektů v Dymokurech je zateplení budov základní školy a 

obecního úřadu. Zateplení obálky budov, výměna oken a dveří, instalace tepelných čerpadel a 

rekuperace výrazně snížily energetickou náročnost těchto budov. Modernizace elektroinstalace 
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a instalace venkovních žaluzií přispívají k dalším úsporám. V kulturním domě v místní části 

Svídnice proběhla výměna oken, oprava fasády a instalace tepelného čerpadla. 

Komunitní dům seniorů je víceméně nová budova, která vznikla zanecháním historického štítu 

bývalé staré základní školy. Samozřejmostí je zateplení budovy a okna s trojskly. Jedná se o 

zvýhodněné bydlení pro starší občany. Bývalé zdravotní středisko bylo rovněž přebudováno 

na účely bydlení. Vznikly v něm pečovatelské byty: 6 bytů pro seniory. Zajímavostí je vytápění 

na peletky. V obci zároveň vzniká soukromý projekt, kdy v bývalém cukrovaru buduje investor 

vlastní linku na peletky. 

Fotovoltaické elektrárny (FVE) a soběstačné veřejné osvětlení 

Dymokury získaly dotace na instalaci tří fotovoltaických elektráren (FVE) včetně uložišť. Dvě 

z nich již byly realizovány na budovách obecního úřadu a kulturního domu ve Svídnici, třetí 

je plánována na budově základní školy. Tyto FVE jsou propojeny se soustavou veřejného 

osvětlení, což zvyšuje jejich využitelnost a ekonomickou efektivitu. Obec se také zaměřila na 

modernizaci veřejného osvětlení, kdy bylo realizováno pět etap výměny svítidel v 

Dymokurech a jedna ve Svídnici. Aktuálně probíhá výstavba veřejného osvětlení v místní části 

Černá Hora a získání dotace na poslední realizaci výměny osvětlení v Dymokurech. 

Místostarosta Luděk Beneš předpokládá, že veřejné osvětlení v místní části Svídnice by mohlo 

být již příští rok plně soběstačné. Elektrárna na střeše kulturního domu byla vybudována 

především pro tyto účely. V následujících etapách by pak k soběstačnosti ve veřejném 

osvětlení měly dospět i ostatní části obce. Dalšími kroky bude instalace dálkového systému 

řízení, která umožní mj. i stmívání v méně exponovanou část noci. To ještě zvýší současnou 

úsporu z veřejného osvětlení, která již nyní tvoří, podržte se, 86 % původních spotřeby! 

„Naše obec se vyznačuje komplexním přístupem a tvorbou synergických efektů. Při plánování, 

přípravě a realizaci projektů aplikujeme SMART myšlení, což zajišťuje, že všechny naše 

aktivity jsou v souladu s programem rozvoje obce. Základem všeho toho byla ekonomika: 

spočítali jsme si, kolik peněz v našem rozpočtu bude zůstávat, když takováto opatření 

učiníme.“ Říká Luděk Beneš, místostarosta obce Dymokury. 

Synergické efekty a význam projektů 

Všechny tyto projekty společně tvoří synergické efekty, které výrazně přispívají k energetické 

efektivitě a udržitelnosti obce. Díky využití různých dotací, jako je OPŽP, MF, MMR, 

Modernizační fond a podpora Středočeského kraje, se Dymokury staly příkladem pro ostatní 

obce, jak efektivně a udržitelně hospodařit s energií. Ale především, jak postupovat 

komplexně, systematicky a s ohledem na racionální ekonomiku, která jde ruku v ruce s 

odpovědností vůči klimatu. Vstupem do soutěže OBEC 2030 se Dymokury chtějí podělit o své 

úspěchy a inspirovat další obce k podobným krokům směrem k udržitelnosti.“ 

Mgr. Michal Svoboda, MSc., spoluzakladatel a manažer projektu OBEC 2030 

 



 

Dymokurská koule  

Vítězem kulečníkového turnaje „DYMOKURSKÁ KOULE“ se stal Václav Valášek 

z Nouzova. Dvacátý ročník v pool billiardu se odehrál 18. ledna 2025 v sokolovně 

v Činěvsi. Přihlásilo se 58 hráčů (z toho 7 žen). Hráči z Brna, kteří přijeli již o den dříve 

a posilnili se před turnajem v lázeňském městě Poděbrady, vzdali hold organizátorům. 

Brněnští rytíři zeleného plátna se zúčastnili našeho klání poprvé. Obrážejí všechny 

turnaje v Čechách a proto měli možnost porovnat, jak byl připraven „u nás“. Pořadatelé 

byli na sále od 7:00 a jako každý rok k snídani dovezli z domova pro ostatní bábovky, 

muffiny, buchty a různé řezy. Takže na každém stole bylo od rána až deset dezertů. Hráči 

zpravidla dorazí do 9:00 a potřebuje-li někdo takzvaného vyprošťováka, tak má kuchyně 

Václava Rusa již horkou polívčičku s čerstvým pečivem. Následoval slavnostní nástup 

rozhodčích a zapisovatelů, které představil Tomáš Cakl. A jelikož to byl jubilejní a 

poslední turnaj, poděkovalo se kytičkou ženám za každoroční přípravu akce. Tradicí 

bývá zahajující „rozstřel“, který měl mít loňský vítěz Martin Bendl, ten se ho 

gentlemansky vzdal a přenechal čestnému hostu a zakladateli „DYMOKURSKÉ 

KOULE“ Pavlu Kadlecovi. Po bouřlivém potlesku byl tedy turnaj zahájen! Začalo pět 

kol duelů, kde se každý hráč pokouší získat minimálně tři vítězství pro postup do play-

off, nebo-li turnajového pavouka. Kdo nepostoupil, tak si zahrál vyřazováka o dobré pití. 

Ve startovném byl k obědu gulášek s pivíčkem a po 16. hodině se na venkovním grilu 

krájela kýta. Mimochodem k odpolednímu menu dorazil velký dort v provedení 

kulečníkového stolu s tágy a koulemi. Den se protáhl a finále bylo až po 21.00. Hráči 

měli po celou dobu na velkých výsledkových tabulí možnost kontrolovat, jaké mají 

šance, a hlavně kdo může být jejich další soupeř na kterého narazí. Po odehrání 135 

duelů bylo rozhodnuto, že do turnajového pavouka postoupilo 31 hráčů a nepostupující 

se mohli přihlásit na doplňující hru o Finlandia vodku, aneb cenu útěchy. V celodenním 

hracím maratonu se odehrálo přes 180 her – tímto se neoficiálně řadíme k největšímu 

kulečníkovému turnaji v Čechách a možná i v celé Evropě. Jestli nás někdo překoná, 

dejte nám vědět. :-) 

Sponzoři turnaje: Václav Rus – Gastronomické služby, Billiard club Netřebice, Karel 

seč - Restaurace Sokolovna Činěves, Masarykova základní škola Dymokury- keramické 

medajle, Hustopečská Madlárna Hustopeče s.r.o., Deblice-Lesy., Obec Dymokury, 

Pivovar Záhora, HippoSoft Ing. Martin Lenz 

Výsledky 20. jubilejního turnaje „DYMOKURSKÁ KOULE“:  1. místo Václav 

Valášek -Nouzov, 2. Ondřej Kubálek - Brno, 3. Martin Bendl - Nymburk, 4. Laurentiv 

Solom - Poděbrady, 5. Martin Rajl -Nymburk, 6. Jan Remeň - Hasina, 7. Martin Urban 

- Benešov,    8. Tomáš Topol - Načeradec, 9. Milan Malknecht - Benešov, 10. Matěj 

Martínek - Městec Králové, 11. František Beran-Dymokury, 12. Radim Heindl-Brno, 



 

13. Roman Koutský - Nymburk, 14. Emil Hejduk - Nymburk, 15. Stanislav Martínek - 

Městec Králové, 16. Lukáš Bredler - Uhříněves. Nejlepší hráčka turnaje: Lucie Foffová 

z Městce Králové. 

Vyřazovák nepostupujících hráčů -Finská Rallye: 1.Ladislav Hromas - Benešov, 2. 

Pavel Průcha - Benešov, 3. Michal Heřman - Hustopeče, 4. Petr Nemeš - Městec Králové 

Organizátoři turnaje: Jindřiška Kabeláčová, Marcela Caklová, Bára Kadlecová, Kamila 

Javůrková,Věra Mengerová, Gábina Menger, Veronika Lenzová, Václav Valášek, Vladimír 

Kučera, Vladimír Fidrmuc, Václav Rus, Waldemar Grutke, Petr Knespl, Ladislav Krátký, 

Tomáš Krátký, Martin Lenz,Tomáš Cakl, Martin Bendl, Jiří Javůrek, Michal Klačko, Marek 

Kabeláč .               

                                                                                                           Šťouchům zdar!                             

     P.S. Zvláštní poděkování  badatelům „HaCiD“ za nález Járovi Dymokurské Koule, kterou 

naleznete v Letohradě v Cimrmanově světničce.           

               Správce odkazu hry „KulePad Járy Cimrmana“  Vladimír Míša Kučera dr.h.c 

Sokol Dymokury  

V Sokole se nám od února rozběhlo několik cvičení – kardio cvičení pro ženy, jehož účast 

naprosto překonala naše představy a téměř i kapacitu tělocvičny, cvičení pro ženy nad 50 let 

zaměřené spíše na posílení a protažení a dále cvičení pro děti. Jedná se jednak o sportovní hry 

pro mladší žactvo, kde si kromě základů gymnastiky a atletiky mohou děti vyzkoušet tradiční 

i netradiční hry – znáte například holomajznu? A jako poslední projekt na nejbližší měsíce je 

příprava dvou týmů staršího žactva na župní přebor v zálesáckém závodu zdatnosti, který se 

uskuteční v dubnu. Tak držte našim týmům palce. 

Fotografie z Masopustu naleznete na Facebookové stránce 

,,Máme rádi Dymokury”. Děkujeme panu Bednárikovi za 

zachycení všech momentů. 
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